

še pri dekliški poglavni šoli pri čast. g. g. Ursulinarcih izpraševanje. Prav dobro so se častite učenice, kakor tudi učenke odrezovale. Tako gladko in milo so jim tekle domače besedice, da bi jih bil človek neprenehama poslušal. Škoda, da je pri preskušnjah za vse razrede tako malo časa — le pol dne — odločeniga. Ko bi smel kaj reči, bi le še prosil, da bi nam čast. g. g. Ursulinarce tudi v cerkvi pri očitni božji službi včasih kako domačo pesmico zapele, katerih imamo toliko lepih. Gotovo bi jim bili pobožni čisto slovenski poslušavci iz serca hvaležni.

A. Praprotnik.

**Iz Ljubljane.** Častiti predsednik podružnice kmetijske v Postojni, g. tehant A. Kurc so naznanili glavnemu odboru kmetijske družbe, da se je 11. t. m. ustanovila nova podružnica Bistriško-Ternovska na Notrajskim, za ktere predstojnika so zbrani g. udje izvolili g. Antona Grašic-a, tehanta v Ternovi; odbornike pa g. Jakoba Samsa-ta, posestnika v Bistrici; g. Anton Mlakar-ja, fajmoštra v Zagorji gosp. Stanislava Petris-a, fajmoštra v Premu, in g. Andreja Hadnik-a, posestnika v Bistrici. Ta nova podružnica, ktera je bila dosihmal zedinjena s Postojnsko, pa od nje preveč oddaljena in se je po enoglasnih željah obéh podružnic sedaj samostojno ustanovila, obseže okolico Bistriško, Ternovo, Zagorje, Knežak, Prem in Košano. — Volitvo g. predsednika in g. odbornikov zamore kmetijska družba z veseljem pozdraviti.

### **Novičar iz mnogih krajev.**

Med mnogimi družimi, ki so bili unidan v Terstu od presvitliga cesarja poslavljani, je tudi milostljivi Teržaško-Kopriški škof g. Jernej Legat, ki je prejel red železne krone 2. verste. — C. k. ministerstvo podúka je ukazalo, da shodi ljudskih učiteljev na deželi o posvetovanju šolskih reči ne smejo prihodnjič drugač biti, kakor po povabilu ali dovoljenju distriktnih šolskih ogledov, in nihče ni primoran priti; — shodi učiteljev iz več šolskih okrajn (distriktov) so prepovedani, in zamorejo biti le če jih deželna šolska oblastnija pokliče; — pomenki prihodnjiga shoda se morajo v poslednjim zboru določiti, in pa tudi vselej ob kratkim v zapisnik zapisati. — Dela tistih komisij, ki so postavljene za oprostenje zemljiš, se v nekterih deželah že bližajo koncu, zlasti na Marškim; v spodnji Austrii so prišli že mertvarji in laudemii na versto. — Ni res, da bi bili g. nadvojvoda Janez vnovič zboleli; zdravi so, in bojo kmalo vodili občni zbor kmetijske družbe v Gradcu. — Mladi vladika Črnogorski je unidan na poti v Petrovograd na Dunaj došel. — Za gotovo se sliši, da bojo letošnjo spomlad poleg železnice murve saditi začeli. — Preteklo saboto so iz Hamburga spet pripeljali v cesarsko denarno kovnico na Dunaj za 40.000 fl. srebra; ta mesec so začeli dvajsetice kovati; za zdej je 1200 mark srebra za kovstvo še po stari obliki vlitiga, iz kteriga se bo naredilo 72.000 dvajsetic. — V Smirni so zasledili 3 ponarejavce naših bankovcov, pri kterih so našli 10.800 bankovcov po goldinarji izdelanih; dva izmed njih sta bila Turka, ki sta obsojena eden na 3, drugi na 1 leto v ječo; tretji je Erdeljč, kteriga so izročili austrianski sodnii. — V Kremeni (na Laškim) so unidan nekiga hudobniga izdajavca dobro splačali. Ta gerdún je namreč prepovedano orožje v hiši nekiga pošteniga mestnjana prikriil in ga potem vladi zatožil, da ima zoper prepoved orožje skrito; po sodniški preiskavi je prišla resnica na dan,

in ker so tudi pri njem skrito orožje našli, so ga obsodili na 10 let v ječo. Prav se mu je zgodilo; — naj bi se vsim enakim gerdobnim osledúham in špiceljnam enaka péla! — Povsod se sliši letos od stekljine, tako da se zamore letošnje leto tistim letam vverstiti, v kterih se je stekljina kot kuga prikazala. Unidan je za stekljino strašno smert storila v Vratni, neki vasi na Českim, 14 let stara kmečka deklica, ktero je pred 9 tedni nek ptuj pès popadel. — 27. grudna l. l. je prišel g. generalvikar dr. Knobleher s svojimi misio-narji srečno v Chartum; ondašnji austrianski konzul jih je slovesno sprejel, in je drugi večer dohodnikom veselico napravil. — Napoleon je ukazal, da vsak, ki ima kakošno očitno službo, mora priseči vstavi in njemu zvestobo; kdor se brani, mora službo zapustiti. Napoleon voli tudi sam učenike v višjih šolah. — Novo ministerstvo v Londonu bo imelo v deržavnim zboru hude nasprotnike; že se mu pripravljajo zlasti zavolj žitniga cola oistre vprašanja. — Francoski poslanec pri Angleški vladi, ki jo je unidan tako nana-gloma iz Londona odrinul, je šel le po svojih hišnih opravkih za malo časa na Francosko. — Košut, kterimu so nek Amerikanci že mlačni postali, pride po naznanilu mnogih časnikov prihodnji mesec v London nazaj.

### **Ali bo kaj ali ne?**

Vrednika Novic hodijo pogostama Ljubljančanje in Ljubljančanke popraševati: ali se je začela že tista družbaza napravo občne dervarnice, ktera je bila v 50. listu lanskim Novic priporočena in s tolikim veseljem sprejeta?

Ker na te vprašanja ne vémo nič gotoviga odgovoriti, damo vprašanje naprej dotičnim gospodam, in jih opomnimo: Ali bo kaj ali ne?

### **Pogovori vredništva.**

Gosp. pisatelju Kop. na Dunaji: Nič nismo prejeli. Čudno se nam zdí, da v kratkim se je že druga reč po pošti zgubila; ali je morebiti posel, ki se na pošto pošlje, nemaren, da ne odraja? — G. Janezu Sternatu, posestniku v Letušu: Z veseljem iz Vašiga pisma zvemo, da si hvalevredno prizadevate v novih napravah, da ste si tako koristno Jordano drevo s 7 čertali po v Novicah obrisani podobi sami napravili in da Vam tako dobro služi, zemljo posebno nadležne pernice očistiti. »Novice« se Vam tukaj vselej poredama pošiljajo; pri nas tedaj ni zadržka. Zavolj cepičev pa prosimo naš »odgovor« prevdariti. — J. R. na Štajarskem na vprašanje: »ali se bo Bog skoraj usmilil mežnarjev pri velikih farah po kmetih, da bojo saj nekoliko sužnosti šolskih učiteljev rešeni?« Vam ne vémo nobeniga gotoviga odgovora dati, ker ne vémo, kako se bojo razmere učiteljev ljudskih šol po deželi vredile. — J. M...č iz Zgon. žup.: »Novice«, kterim niso znane vse osebuje zadeve vsake soseske, se nikdar ne morejo spušati v razžaljivo obrekovanje, in zbrisejo vselej take napadke, za ktere ne morejo odgovorne biti. Če pa kak dopisnik tú in tam kakošno reč sproži, ktero boljši želi, se ne sme to berž hudobno imenovati, ker hudobno ni. — Gosp. J. Zormanu, županu srenje sv. Trojice na Štaj.: Naročene bukvice od reje murv in svile smo vam poslali. Hmelj iz Sac-a na Českim je nar boljši, kakor je bilo v Novicah povedano; obernite se zavolj tega na Štajarsko kmetijsko družbo, — popis hmeljoreje bojo »Novice« prinesle. —

### **Doneski za gimnazij v Novimmestu:**

Gosp. Orosl. Cafov v Frauheimu . . . . . 1 fl.

### **Popravik.**

V popisu Vitinjske smreke v listu 20 v 3. verstí se je pogršek podmuznil: namest 15. oktobra béri »26. septembra«.